

广州申领失业补助金细则出炉,最多领取6个月

# 参加失业险累计缴费1年以上每月可申领近千元补助金

**新快报讯 记者沈逸云报道** 日前广东文文明确,扩大失业保险保障范围,符合条件者可申领6个月失业补助金。具体如何申领?待遇按什么标准发放?广州落地细则来了!近日,广州市人社局发布《广州市人力资源和社会保障局 广州市财政局转发广东省人力资源和社会保障厅 广东省财政厅关于扩大失业保险保障范围的通知》(下称《通知》),明确在广州累计参加失业险缴费满1年及以上的,按失业保险金标准的50%发放,目前为945元/月;未满者按15%发,即283.5元/月。失业补助金按月发放,领取期限最长为6个月。

## 两类失业人员可申领失业补助金

关于扩大失业保险保障范围的主要内容有哪些?《通知》解读表示,包括及时发放失业保险金;延长领金期满仍未就业大龄人员发放失业保险金期限,自2019年12月起,对领取失业保险金期满仍未就业且距离法定退休年龄不足1年的失业人员,继续发放失业保险金直至法定退休年龄政策;阶段性提高价格临时补贴,2020年3月至6月,对领取失业保险金人员发放

的价格临时补贴,补贴标准在现行标准基础上提高1倍。

同时,畅通失业保险待遇申领渠道,各地要优化经办流程,减少证明材料,取消附加条件,让参保失业人员方便快捷得保障;参保失业人员可凭社会保障卡或身份证件申领失业保险金、失业补助金、一次性生活补助金或临时生活补助,可不提供解除或者终止劳动关系、失业登记证明等材料;6月底前实现失业补助金等其他失业保险待遇线上申领。

《通知》明确,在广州失业补助金申领的人员范围分为两类:一类是2020年3月至12月,在广州市领取失业保险金期满且未就业的失业人员;另一类是参保职工失业前最后参保地为广州市,在2020年3月至12月期间失业且不符合领取失业保险金条件的,可向广州市申领失业补助金。

## 补助金发放有两个方面的标准

根据《通知》,失业补助金发放标准如下:一方面,在广州市累计参加失业保险缴费满1年及以上的(含外地转入年限,下同),失业补助金标准按广州市失业保险金标准的50%发放。

记者了解到,目前为1890元/月×50% =945元/月。

另一方面,在广州市累计参加失业保险缴费不满1年的,按广州市失业保险金标准的15%发放。目前为1890元/月×15% =283.5元/月。

《通知》提出,失业补助金按月发放,领取期限最长为6个月。申领失业补助金,自失业人员符合条件的当月起计算,不早于2020年3月。

此外,在广州市申领失业补助金的失业人员,在计算其累计参加失业保险缴费年限时,以其申请失业补助金时已归集到广州市的失业保险缴费年限为依据。发放失业补助金期间,不办理失业保险关系转出(转入)。

符合在广州市领取失业补助金的失业人员,可在2020年12月31日前,凭身份证件或社会保障卡线上申领失业补助金(具体另行通知),也可在最后参保地的经办机构服务窗口申领。

《通知》自2020年7月3日印发起执行,有效期三年。《通知》表示,将做好基金风险防控,加强失业补助金发放后核查监管,对于虚假参保、冒领多领、骗取套取等情形,记入公共信用信息,依法予以失信惩戒。

进入珠海豁免医学观察的澳门居民活动范围扩大至大湾区内地九城市

**据新华社电** 澳门新型冠状病毒感染应变协调中心5日宣布,经澳门、珠海两地政府协商,从6日早上8时起,经珠澳口岸进入珠海暂不实施集中隔离医学观察的澳门公务、商务和有其他特殊情况人员,进入珠海后的活动范围扩大至粤港澳大湾区内地九城市。

澳门每天开放3000个公务、商务和有其他特殊情况人员的申请名额,豁免有效期为7日,经澳门特区政府审核后,由珠海市确认并纳入名单管理。澳门公务、商务和有其他特殊情况人员进入珠海后14日内,活动范围限于广州、深圳、珠海、佛山、惠州、东莞、中山、江门及肇庆。

其中,申请人须符合以下条件:14日内未去过澳门和内地以外的地方;无发热或咳嗽等呼吸道症状;持澳门健康码绿码;持有效核酸检测阴性结果。

上述人员进入珠海时须持以下证明材料:港澳居民来往内地通行证;澳门居民身份证件;珠澳两地具资质机构发出的7日内核酸检测阴性结果证明(包括粤康码、澳康码显示有效核酸检测证明)或者采样证明(采样证明须采样24小时后方可生效)。

## 走向我们的小康生活 挑战决胜脱贫攻坚

中山市公安局联合帮扶工作队探索稳定脱贫机制

# 留守贫困户如何稳定增收?“农兼商”模式成效显著

肇庆市德庆县凤村镇匝村村是一个典型“八山一水一分田”的山区村,村里平均每户耕种面积不足两亩。作为省定贫困村,全村有贫困人口56户146人,大多数贫困户都通过外出打工实现了稳定脱贫,但有部分留守贫困户,仅靠种植和打临工来增收,缺乏脱贫稳定性。在脱贫攻坚决战决胜之年,如何保障贫困户实现稳定脱贫?中山市公安局联合驻村帮扶工作队根据每户情况,通过创业指导和经商理念的灌输,以“农兼商”模式成功帮助留守的11户有劳动能力贫困户实现了就近就业、就近创业和就近经营。

■新快报记者 杨升华

## 另辟蹊径,啃下脱贫“硬骨头”

贫困户陆仲伟家里四口人,妻子身患红斑狼疮,没有劳动力,两个孩子一个在读高三,一个正读初三,家庭重担都压在陆仲伟一人身上。2016年至2018年,陆仲伟积极参与扶贫工作队的集体种植项目,承包了全村果蔬基地的搭棚任务,达到了全家增收指标。2019年,驻村工作队为村里搭建了“种-销”渠道,取消集体种植项目,鼓励贫困户自产自销,陆仲伟的收入也失去了保障。

驻村工作队经过走访调查了解到,村里有11户有劳动能力的留守贫困户,确实无法外出务工,需要就地解决稳定脱贫问题。驻村第一书记、中山市公安局联合帮扶工作队队长陈晓刚告诉记者,传统的帮扶方式前几年都尝试过了,例如实行奖补政策,鼓励大家就业、种植、养殖脱贫,扶贫工作队还引进了食品和药材方面的扶贫企业,消化了当地种植的马蹄和肉桂等作物,受匝村村特殊的地理环境制约,对于缺少技术、缺少资金的匝村村贫困户来说,单纯靠种植养殖脱贫难以稳定。“我们要改变现状就需要转变思想,需要另辟蹊径,尝试新方法来啃下这些脱贫‘硬骨头’。”陈晓刚说。

工作队一边鼓励陆仲伟继续坚持种植,一边考虑帮助他兼职创收。经过走访

沟通,陆仲伟告诉工作队,他的种植能力有限,希望能有其他方法来增收。工作队注意到,陆仲伟乐于助人,经常帮助厂企清理废品,帮助村民收购废电器,于是鼓励他利用业余时间去收废品,并承诺做得好就奖励他一台收废品的三轮车。2019年5月,陆仲伟在工作队鼓励下,购买了一台大型三轮车,踏上了走乡串户收废品的道路。去年底,陆仲伟算了笔账,收废品每个月可收入3000元-5000元,收益比种植蔬菜更划算。在充分尊重他个人意见的基础上,驻村工作队分期奖补了他8000元作为购买三轮车的费用。

## “农兼商”,转变贫困户观念

经过走访了解,驻村工作队根据每户情况制定了农业兼商业的方案,通过创业指导和经商理念的灌输,成功帮助留守的11户有劳动能力贫困户实现了就近就业、就近创业和就近经营。

贫困户何水华家里人口多,上有老下有小,但夫妻两人长期处于待业状态,平日忙碌完家里的两亩水稻田就无事可干。毫无未来规划让人看着着急。何水华曾为驻村工作队做过厨师,因此工作队多次走访谈心,鼓励他在饮食方面进行创业,但他没有信心,更害怕投资失败。陈晓刚找他谈,表示只要何水华尝试创



■工作队鼓励贫困户兼职创收。

业一个月,所有亏损由他承担;坚持创业三个月以上,将奖励补贴他前期创业投入。何水华心动了。2019年10月1日,“何记烧腊”正式经营。截至目前,何水华的烧腊店每月稳定带来5000元-6000元收入,工作队也兑现承诺,奖补了他前期资金投入。现如今,问起当初创业感受时,何水华感激道:“挺好的,感谢工作队的帮扶!”

陈晓刚认为,“农兼商”是一种选择。“经过一年多的尝试,我们认为这条路可靠可行,是可以复制的,是脱贫攻坚阶段破解稳定脱贫难题的一个渠道。我们希望通过‘农兼商’对思想和行为的改变,实现扶贫从‘输血’向‘造血’转变,通过激发内生动力帮助贫困户自力更生,稳定致富,通过思想和行为的帮扶打造‘永不撤退的工作队’。”